

## 市场监管部门发布消费提示

## 谨记“四步曲” 远离“美丽陷阱”

本报讯（记者 高雅敏）随着医疗技术的发展，医疗美容逐渐进入大众视野，各种团购平台、短视频网站、网络社区共享平台也频频推送各类医美服务。市市场监管局2月10日发布消费提示，提醒广大消费者在选择医疗美容服务时，谨记“四步曲”，远离网络宣传编造的“美丽陷阱”。

医疗美容机构须“证照齐全”。《医疗美容服务管理办法》明确规定，医疗美容机构必须获得《医疗机构执业许可证》，在诊疗范围内明确医疗美容项目

后方可开展执业活动。仅仅取得营业执照但没有医疗机构执业许可，或诊疗范围内没有医美项目的，都不得开展医疗美容服务。特别是在线上查询相关店面信息时，一定要注意核验证照信息，选择“亮照亮证”且与线下证照一致的机构。同时，医疗美容项目必须在医疗美容机构内开展，生活美容场所等非医疗机构不得开展医疗美容，“证照全”才是正规医美机构。

医疗美容人员“有证”才可信。医疗美容项目的操作人员需要同时拥有

《医师资格证书》和《医师执业证书》，还需要取得医疗美容主诊医师资格，才可以负责实施医疗美容项目，其他人员不得从事医疗美容诊疗服务。消费者可以在官网查询医生执业注册信息，认准有资质的医生进行诊疗。

选择医疗美容项目要慎思。医疗美容区别于一般按摩、美甲等生活美容，是具有侵入性的操作。在接受医疗服务前，一定要慎重考虑，权衡利弊，在正规医疗美容场所接受正规医师的服务。消费者应有维权意识，在接受医疗

美容服务前，一定要记得签订医疗美容协议，明确医疗美容项目、内容、权利、义务，避免责任不清造成纠纷。

医疗美容广告不轻信。医疗美容的任何项目都有一定风险，因此相关法律法规明确规定，医疗广告中不允许出现对诊疗效果的保证性承诺，也不允许专业机构、专业人士、患者做推荐、证明。因此，广大消费者面对网络以及各种媒体多种多样的推广宣传，要保持理性，不要盲目相信虚假医疗美容广告宣传。

## 宣传交通安全 共建平安校园

本报讯（记者 潘红）为认真做好2023年春季开学交通宣传教育工作，着力增强广大师生的交通安全意识，切实预防和减少涉及学生道路交通事故的发生，2月14日，市公安局交警支队六大队民警走进白登山街道马家小村小学，为同学们上了“开学第一课”——春季交通安全教育课。

课堂上，民警以“交通安全伴我行”为主题，以交通安全出行常识、自我保护意识、典型事故案例为主要內容，深入浅出地为同学们介绍了走路、骑车、乘车等出行中应该注意的安全事项，并结合小学生身心特点，用通俗易懂的语言教小朋友“红灯停、绿灯行、黄灯亮时一等”、人行横道的标志、“斑马线”的作用等内容，让孩子们了解日常生活中交通安全常识，教育小朋友从小养成遵守交通法规的良好习惯，增强自我保护意识，提高自我保护能力，自觉养成文明出行的良好习惯，争做文明交通小使者。通过此次“开学第一课”交通安全宣传教育，为新学期校园交通安全管理打下了坚实的基础。该大队将持续开展交通安全进校园活动，强化交通安全警示教育实效和精准宣传力度，全力预防“涉校”道路交通事故的发生，警校共建平安校园。

## 救助基金解危难 送上锦旗表谢意

本报讯（记者 曹飞）2月10日，灵丘县上寨村曹某某来到灵丘县公安局交警大队，将一面写着“冬日暖阳 雪中送炭”的锦旗送到该大队民警手中，对他们及时救助、帮其解燃眉之急表达感激之情。

2022年12月21日，灵丘县上寨村曹某某驾驶车辆行驶至上寨村至口头村路段，因驾驶不慎发生翻车事故，造成曹某某受伤。该大队办案民警在办理案件中得知，伤者家庭条件困难，无力承担高额治疗费用，本着靠前一步、主动作为的原则，大队积极开展交通事故救助基金垫付工作，力助事故伤者渡过难关，以最快的速度为伤者家属申领救助基金近7万元，用于垫付医疗费用。



2月14日，山东省济南市天下第一泉风景区，游客在趵突泉游览。  
从1月21日起至3月31日，山东省132家国有A级旅游景区免首道门票，助力旅游业复苏。此次免首道门票景区包括天下第一泉风景区、泰山景区、曲阜“三孔”旅游区等山东省主要旅游景区。  
新华社记者 徐速绘 摄

## 今年首个“网红日”210余对新人登记结婚

本报讯（记者 尚丽）每年的2月14日，都是备受新人喜爱的“网红结婚日”。今年这一天，我市也迎来了首个结婚登记小高潮，当天，平城区婚姻登记处共有210余对新人办理了结婚登记。

昨日上午，记者在该处看到，前来登记结婚的新人们络绎不绝，每对情侣脸上都洋溢着幸福。“我们相恋两年多，彼此都认定对方可以相伴一生，早就计划好今天来登记结婚啦！”前来登记的一对

新人曹女士和禹先生难掩喜悦之情，激动地告诉记者，他们准备今年下半年举行婚礼，先把结婚证领了，再安心筹备婚礼。为了能够在选定的良辰吉日领证登记，这对新人在一周之前就办理了预约手续。这一天两人穿着情侣服，还带了一位跟拍的摄影师，用镜头帮他们将美好甜蜜的瞬间记录下来。

为满足新人需求，缩短排队等候时间，2月14日之前，平城区婚姻登记处

就开通了婚姻登记预约服务，同时，提前对计算机网络、婚姻登记平台系统及相关硬件设施进行检修维护。当日，该处大厅8个窗口的工作人员有条不紊地引导新人填表、领证，为新人们提供便捷服务。该处相关负责人表示，平时每天平均只有二三十对新人来办理结婚登记手续，而当日这个备受新人青睐的好日子里，登记人数比平时增加了好几倍。

## 网线下垂影响出行 社区处理消除隐患

本报讯（记者 曹飞）网线下垂影响居民出行，云冈区西花园街道梨园社区工作人员及时处理消除隐患，得到居民称赞。

近日，云冈区西花园街道梨园社区槐园北区的居民遇到了一件烦心事，人行道边五米长的线缆交错垂落，最低处离地面不到一米。此处是进入槐园北

区的人行道路口，常有出租车、私家车停靠下客，不少行人只能弯腰躲开“挡道线缆”，存在安全隐患。

社区工作人员得知情况后马上到现场查看情况，现场张贴警示标志，并对路过的行人进行安全提醒，让他们注意垂落的线缆，第一时间联系相关部门，社区党支部派党员先与电力部门对接沟通，

经现场排查，发现并非电缆线，又对接电信公司，判定为通信线缆，因悬吊时间长、重量大，逐渐低垂接近地面。获知这一情况后，社区工作人员及党员，迅速将情况反馈到辖区内的三大网络运营，明确了此处为移动光缆线后督促立即整改，党员找来了梯子，把垂吊的线缆牢牢在高处绑紧，消除了安全隐患。

# 好消息

大同机场将于2月17日引进东航过夜基地&新增大同至昆明往返航班，航班时刻为08:40出港，12:15到达昆明长水机场；14:15昆明出港，17:15到达大同。特价机票700元起，数量有限，先购先得。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820  
机场问询：5688112/5688114  
投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158  
货物运输电话：5688006、5688130



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

## 遗失声明

产权人：白子清，不慎将位于安益后街5号院的国有土地使用证（证号：同国用〔1993〕字第G140202020526号）遗失，面积：87.63平方米，特此声明。

广告热线  
2023122  
5105678

健康。

启动仪式上，团市委、市邮政管理局相关负责人为我市各快递公司的快递员代表送上体检卡和手套，“感谢社会各界对快递员群体的关爱，我们承诺将立足本职工作，积极践行‘小蜜蜂’精神，为广大市民提供优质服务，当好美好生活的创造者、守护者。”一位快递员代表说。

## 我市启动“关爱快递员暖蜂行动”

本报讯（记者 威力）为助力快递行业复工，近日，团市委、市邮政管理局在大同肛泰肛肠医院举办“守护健康 传递温暖 关爱快递员——暖蜂行动”活动启动仪式，20余名快递员代表参加了活动。

据了解，此次“暖蜂行动”为400名快递小哥进行免费体检，内容包括常规健

康体检和肛肠专业体检。常规健康体检包括血压血糖、血常规、乙肝五项、凝血四项、免疫四项、心电图以及腹部彩超等项目；肛肠专业体检内容有无痛电子肛门镜、无痛电子肠镜及无痛电子胃镜等项目。免费体检以实际行动给快递小哥送上春天般的温暖，希望快递从业人员在做好本职工作的同时，也要注意身体

## 都市茶座

### 乡村新颜激发爱乡情

孙权

振兴战略的重要举措，全市乡村面貌发生了深刻的变化。以新闻报道中的云州区周士庄镇三十里铺村为例，投资915万元打造的新农村建设示范点，完善了村庄基础设施，乡村环境从干净整洁向美丽宜居转变。同时，村庄变美了，产业兴起了，村庄一个缤纷美好的明天正在款款走来。如此的变化实实在在地改变着村民的生活，自然也会引发在外游子的赞叹，让他们心生对家乡的自豪感。

在中华民族的历史长河中，热爱家乡、眷恋故土，成为国人流淌在血脉中最朴素的文化基因，也形成了国人打拼奔腾的精神支撑。如今，我市乡村旧貌换新颜，让返乡的游子有了“近乡情更切”的精神振奋。返乡的人触景生情，因家乡的变化而振奋，自然会对家乡有更多的关注和支持，从而更加热爱家乡，并为家乡的发展鼓与呼。

## 帮助走失老人回家

### 平城警方两获锦旗

本报讯（记者 尚丽）近日，平城公安分局民警接连收到两面锦旗，赠送锦旗的群众表达了对民警帮助找回家里走失老人的感激之情。

近日，该局刑侦大队接到报警称，一位老人自行外出，至今未归，希望能够帮助找回走失老人。民警了解到老人患有老年痴呆症，且有残疾。考虑到天气比较凉，接警后，该队民警迅速出动，在走失地附近一路搜寻，并走访临街商户询问情况。由于老人走失地人员众多，调取监控视频难度加大，寻找一直未有结果。民警根据现有线索，扩大搜索范围，最终在云泉里小区内成功将走失老人找到。经过短暂沟通，民警确认老人

## 暖心服务零距离

本报讯（记者 张鑫）“来，大妈，请您坐直一点，看这里镜头……”近日，伴随着照相机快门“咔嚓”声，市民李女士的母亲在民警的帮助下，足不出户就完成了身份证办理。

2月9日，平城公安分局南关派出所户籍民警接到辖区居民赵女士求助电话，称其母亲因为生病卧床十多年，最近在退休人员网上审核时因其目前脸部变形无法通过审核，需要重新办理身份证登记。

## 上门办证解民忧

得知这一特殊情况，户籍民警告知李女士可以为其母亲上门服务，然后立即准备信息采集设备驱车来到李女士家中，因为老人患病卧床多年，不能配合民警采集照片，民警多次调试镜头，经过1个多小时反复拍照，最终才拍到了合格的照片。

“谢谢你们来家中为我母亲办理身份证，真是给我们帮了大忙了，公安民警的服务太贴心了！”民警离开时，李女士及家人对民警连连道谢。

## 禁毒宣传进校园

本报讯（记者 有为）为进一步强化校园安全防范工作，增强青少年和在校学生识毒、拒毒、防毒能力，引导青少年珍爱生命，远离毒品，2月10日，平城区社区戒毒社区康复服务中心御东彩虹禁毒社工和市公安局御东分局民警走进市实验小学，开展了禁毒宣传进学校活动。

活动中，彩虹禁毒社工和民警通过通俗易懂的现场讲解，开启了花式禁毒宣传，为学生们现场宣讲了常见的毒品类型及其危害，并详细讲解了近年来流行的新型毒品的种类和样式，提醒大家日常生活一定要注意识别和防范。活动期

间，社工为学生们分发了禁毒小礼品，号召大家一起参与到禁毒宣传活动中来，为构建无毒校园作出自己的贡献。

此次宣传活动共发放宣传资料150余份，吸引了广大学生及家长的参与，让禁毒知识走进学校，走到孩子们的身边，受到了家长及学校的一致好评。

创建全国文明城市  
大同在行动

这是2月14日拍摄的枝头嬉戏的红头长尾山雀。

近日，江西山水库附近山花开放，吸引红头长尾山雀前来觅食小憩。

新华社发（纪福 摄）

